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Постановка проблеми. У сучасних умовах господа-
рювання актуальність удосконалення процесу формуван-
ня підприємницького потенціалу лісогосподарських
підприємств посилюється через необхідність вирішення
низки екологічних, економічних і соціальних проблем. Се-
ред них найбільш вагомими є проблема забезпеченості та
ефективності використання ресурсів і їх властивостей, не-
ефективне ведення лісового господарства в основних
сферах та функціональних напрямах діяльності. Одним із
дієвих шляхів розв’язання визначених проблем у рамках
досягнення стійкого функціонування лісогосподарських
підприємств є оцінка їх наявного підприємницького по-
тенціалу. Це передбачає вибір та обґрунтування системи
показників, які обумовлюють кожну з локальних підсис-
тем підприємницького потенціалу, зокрема фінансову,
оцінювання якої необхідне для створення належної фінан-
сової основи для відновлення і відтворення ресурсно-си-
ровинного потенціалу. Таким чином можна визначити пе-
редумови та найбільш перспективні варіанти розвитку
підприємств галузі.

Аналіз останніх досліджень і публікацій Проблемам
оцінювання підприємницького потенціалу та його складо-
вих присвячені праці таких учених, як Ареф’єва О. В. [1],
Артем`єв Б. В. [2], Бузько І. Р. [3] Воронкова А. E. [4], Дро-
битько Н. O. [5], Ігнатієва І. А. [6], Микитенко В. В. [7],
Репіна І. М. [9], Сутиріна С. [10], Чухрай Н. І. [11]. Проте не-
вирішеними залишаються питання, пов’язані з оцінюван-
ням підприємницького потенціалу підприємств лісового
господарства в аспекті виявлення перспектив забезпе-
чення його стійкого функціонування та розвитку.

Мета статті полягає в обґрунтуванні показників, що
обумовлюють фінансову локальну підсистему під-
приємницького потенціалу лісогосподарських підприємств
Чернігівської області, та її оцінюванні за допомогою вико-
ристання методу таксономії.

Основні результати дослідження. З огляду на спе-
цифіку фінансової діяльності досліджуваних лісогоспо-
дарських підприємств до показників, що характеризують

їх фінансовий потенціал, доцільно віднести: коефіцієнт по-
криття (загальної ліквідності), коефіцієнт співвідношення
позикових і власних коштів, коефіцієнт забезпеченості
власними коштами, коефіцієнт оборотності власного капі-
талу та коефіцієнт оборотності дебіторської заборговано-
сті. Саме вони в комплексі розкривають наявний фінансо-
вий стан підприємства, його спроможність до позитивних
зрушень у напрямі забезпечення стійкого функціонування
(табл. 1).

Аналізуючи динаміку коефіцієнта загальної ліквідності
лісогосподарських підприємств Чернігівської області у
2006–2010 роках, слід зауважити на тому, що лише ДП «Го-
роднянське ЛГ» та ДП «Остерське ЛГ» мають значення ко-
ефіцієнта протягом аналізованого періоду понад 2. Це
свідчить, з одного боку, про можливість підприємств за-
безпечувати свої поточні зобов’язання, а з другого – про
неефективне управління коштами, що негативно позна-
чається на прибутковості. Решта підприємств мають кри-
тичне значення коефіцієнта покриття – менше або дорів-
нює 1, що вказує на їх неліквідний баланс. Низькі та
від’ємні значення коефіцієнта забезпеченості власними
обіговими коштами ДП «Борзнянське ЛГ» і ДП «Корюків-
ське ЛГ» у 2008 році, ДП «Холминське ЛГ» – у 2007 та ДП
«Ніжинське ЛГ» протягом усього аналізованого періоду
свідчать про необхідність підвищення інвестиційної при-
вабливості підприємств, активізації їх кредитної політики.
Це не лише дозволить зменшити собівартість продукції, а
й сприятиме залученню довготермінових кредитних ре-
сурсів, що надасть додаткову можливість формування
власного обігового капіталу для покращання результатів
фінансово-господарської діяльності підприємств та ство-
рення передумов їх розвитку. Значення коефіцієнта обо-
ротності власного капіталу протягом 2006–2010 років за
всіма досліджуваними підприємствами коливається в ме-
жах від 0,24 до 1,53, що свідчить про доволі низький рівень
ділової активності й неефективне вкладення фінансових
ресурсів у активи. Причини такого стану – скорочення
обсягу виручки від реалізації і неефективна система уп-
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равління активами, що негативно позна-
чається на фінансовому потенціалі під-
приємств галузі та збільшує їх залежність
від зовнішніх джерел фінансування.

Визначені коефіцієнти як показники
фінансової локальної підсистеми підпри-
ємницького потенціалу лісогосподарських
підприємств дозволяють проаналізувати й
оцінити їх потенціал з точки зору госпо-
дарської діяльності. Серед недоліків
розрахунку коефіцієнтів слід назвати ігно-
рування галузевих особливостей, що сут-
тєво змінює оцінку фінансової складової
підприємницького потенціалу та не надає
достатньої інформації для прийняття
ефективних управлінських рішень щодо
його підвищення. Оцінювання фінансової
локальної підсистеми підприємницького
потенціалу лісогосподарських підпри-
ємств є складним багатофакторним за-
вданням. Тому для його вирішення вва-
жаємо за доцільне використати метод
таксономії, який дає змогу оперувати ве-
ликим спектром показників і дозволить
застосувати комплексний підхід при про-
веденні досліджень, спрямованих на
одержання узагальненої оцінки підприєм-
ницького потенціалу.

На першому етапі обчислення таксо-
номічного показника фінансової локальної
підсистеми підприємницького потенціалу
лісогосподарських підприємств фор-
мується матриця спостережень, елемен-
тами якої є визначені показники (табл. 2).

Наступним етапом є стандартизація
значень елементів матриці (табл. 3) за
формулою:

(1)

де Zі – стандартизоване значення n-го
показника i-ої локальної підсистеми під-
приємницького потенціалу; Xі – значення
n-го показника локальної підсистеми
підприємницького потенціалу;     – середнє
значення n-го показника i-ої локальної
підсистеми підприємницького потенціалу.

Відповідно до проведених розрахунків
значень елементів матриці фінансової ло-
кальної підсистеми підприємницького по-
тенціалу лісогосподарських підприємств
Чернігівської області визначено вектор-
еталон (Ро) для кожного із досліджуваних
підприємств, який має такі координати:
ДП «Борзнянське ЛГ» - РоБлг = (1,262;
1,222; 5,250; 1,248; 1,113); ДП «Городнян-
ське ЛГ» - РоГлг = (1,613; 1,485; 1,744;
1,140; 1,211); ДП «Добрянське ЛГ» -
РоДлг = (1,143; 1,623; 1,635; 1,212; 1,211);
ДП «Корюківське ЛГ» - РоКлг = (1,121;
1,272; 2,369; 1,158; 1,705); ДП «Ніжинське
ЛГ» - РоНлг = (1,888; 1,484; 1,287; 1,380);
ДП «Н-Сіверське ЛГ» - РоН-Слг = (1,130;
1,187;1,187; 1,453; 1,104; 1,938); ДП «Ос-
терське ЛГ» - РоОлг = (1,238; 1,049; 1,068;
1,250; 1,642); ДП «Прилуцьке ЛГ» -
РоПлг = (1,556; 1,020; 1,137; 1,225; 1,409);
ДП «Семенівське ЛГ» - РоСлг = (1,136;
1,182; 2,667; 1,180; 1,488); ДП «Холминсь-
ке ЛГ» - РоЧлг = (1,187; 1,182; 2,667; 1,180;
1,255).

Для обчислення таксономічного показ-
ника i-го показника фінансової локальної
підсистеми підприємницького потенціалу

Таблиця 1
Показники, що обумовлюють фінансову локальну підсистему

підприємницького потенціалу лісогосподарських підприємств 

Чернігівської області

Джерело: Складено автором на основі даних Чернігівського ОУЛГ

Таблиця 2
Результати розрахунку середнього значення і-го показника фінансової

локальної підсистеми підприємницького потенціалу лісогосподарських

підприємств Чернігівської області

Джерело: Складено автором на основі даних Чернігівського ОУЛГ
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Таблиця 3
Результати стандартизації значень елементів матриці фінансової 

локальної підсистеми підприємницького потенціалу 

лісогосподарських підприємств Чернігівської області

Джерело: Складено автором на основі даних Чернігівського ОУЛГ

Таблиця 4
Результати розрахунку відстаней фінансової локальної підсистеми

підприємницького потенціалу лісогосподарських 

підприємств Чернігівської області 
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лісогосподарських підприємств Чернігівської області не-
обхідно визначити відстань між окремими спостереження-
ми і вектором-еталоном (табл. 4), яка розраховується за
формулою:

,                           (2)

де Сіо – відстань між окремими спостереженнями та
вектором-еталоном;

Zіj – стандартизоване значення j-го фактора впливу;
Zoі – стандартизоване значення i-го показника у век-

торі-еталоні.
Отримані значення відстаней фінансової локальної

підсистеми підприємницького потенціалу лісогосподарсь-
ких підприємств Чернігівської області дозволили розраху-
вати таксономічний показник кожного з показників, що
обумовлюють фінансову локальну підсистему підприєм-
ницького потенціалу (табл. 5) за формулою:

Kі = 1 – d, (3)

де Kі – таксономічний показник і-го показника фінан-
сової локальної підсистеми підприємницького потенціалу;
dі – число отриманих частинних функцій.

Інтерпретація отриманих значень таксономічного по-
казника фінансової локальної підсистеми підприємницько-
го потенціалу лісогосподарських підприємств Чернігівської
області дозволяє стверджувати, що визначені нами показ-
ники є доцільними в аспекті дослідження та оцінки фінан-
сового потенціалу, оскільки саме вони відображають
фінансову спроможність досліджуваних підприємств до
підвищення підприємницького потенціалу, а побудований
таксономічний показник синтетично характеризує зміни
значень ознак досліджуваних показників.

Висновки. Коефіцієнт таксономії
показників фінансового потенціалу
як локальної підсистеми підприємни-
цького потенціалу лісогосподарських
підприємств Чернігівської області є
нестабільним протягом аналізовано-
го періоду, оскільки він має значення,
які коливаються від високого 0,999
до від’ємного -20,62. Це свідчить про
падіння ступеня ліквідності, зростан-
ня частки простроченої дебіторської
заборгованості, невисоку частку
власних джерел та порушення рівно-
ваги щодо забезпечення фінансови-
ми ресурсами підприємства.

Таким чином, визначені й обґрун-
товані показники фінансового по-
тенціалу дозволяють проаналізувати
інші локальні підсистеми підприєм-
ницького потенціалу підприємства,
зокрема фінансову, кадрову, управ-
лінську, маркетингову, ресурсно-си-
ровинну тощо, та становлять інс-
трументальну базу для подальшої
розробки підходу щодо оцінки під-
приємницького потенціалу як інтег-
ральної характеристики сукупності
ресурсів і функціональних можливос-
тей лісогосподарських підприємств.
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Таблиця 5
Значення таксономічного показнику і-го показника 
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